

XXIX КОМСОМОЛЬСКАЯ МЕНДЕЛЁВСКАЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЮТСЯ

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института им. Д. И. Менделеева
№ 29 (150) | | Пятница, 29 октября 1971 г. | Цена 2 коп.
Год издания 20

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, СОВЕТСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ!

Студенты, профессорско-преподавательский состав Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института имени Д. И. Менделеева с глубоким возмущением восприняли речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на открытии Всесоюзного съезда студентов.

Забота партии о советском студенчестве выдохнула нас на глубокое и творческое овладение марксистско-ленинским учением, повышение качества учебы и преподавания, идейно-теоретического уровня всей воспитательной и педагогической работы в институте. Партийная и комсомольская организация Менделеевского института своей повседневной работой стремится исполнить ленинский завет о единстве учебного процесса и процесса коммунистического воспитания. Коллектив института, вдохновленный историческими решениями XXIV съезда КПСС, несет свой вклад в дело укрепления научно-технического прогресса, в пополнение армии высококвалифицированных советских специалистов.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Со-

ветское правительство, что, где бы мы не работали, все свои силы и знания, всю энергию мы отдадим делу построения коммунистического общества.

Да здравствует Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз молодежи!
Да здравствует Ленинский Центральный Комитет нашей родной Коммунистической партии!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Принято на митинге студентов, профессора и преподавателей Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института имени Д. И. Менделеева 19 октября 1971 г.

Как высоко доверие и священный наказ восприняли студенты МХТИ имени Д. И. Менделеева слова Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева, произнесенные на Всесоюзном съезде студентов: «Центральный Комитет партии уверен, что всю свою жизнь вы будете учиться, работать и бороться по Ленину!».

ДЕЛЕГАТАМ КОНФЕРЕНЦИИ, ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ ИНСТИТУТА

Дорогие товарищи! Ректор, партийный и местный комитет МХТИ им. Д. И. Менделеева поздравляет комсомольцев института с знаменательным событием в жизни комсомольской организации — XXIX комсомольской конференцией.

XXIX отчетно-выборная комсомольская конференция нашего института проходит в знаменательный период в жизни нашей страны, когда весь Советский народ начал бороться за выполнение решений XXIV съезда КПСС, который намечает грандиозную программу дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе высококлассных темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

И как никогда важна сейчас роль вузовских комсомольских организаций в выполнении этих задач. Ведь Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев в своей речи на Всесоюзном съезде студентов сказал: «Работа вузовских комсомольских организаций — дело важное и очень ответственное».

Много славных дел на счету нашей комсомольской организации за отчетный период: хорошие результаты в учебе, активное участие в третьем трудовом семестре, создание комсомольского факультета и химической школы для старшеклассника, лекции и концерты агитбригад, участие в конкурсах по общественным наукам с участием в научных конференциях и многое другое. Желаем комсомольцам нашего института новых успехов в выполнении решений XXIV съезда КПСС, учиться, работать и бороться по-ленински.

РЕКТОРАТ, ПАРТИКОМ,
МЕСТКОМ.



19 октября в Большом актовом зале МХТИ им. Д. И. Менделеева состоялся митинг коллектива института, посвященный открытию Всесоюзного съезда студентов. С большим воодушевлением высказались собравшиеся слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, обращенные к советскому студенчеству.

ДЕЛУ ПАРТИИ ВЕРНЫ! ДОВЕРИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Без преувеличения можно сказать, что речь Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева на Всесоюзном съезде студентов — событие исключительной важности.

Задачи, которые поставила партия перед нашей молодежью, перед теми людьми, которые через несколько лет возьмут на свои плечи всю тяжесть ответственности за судьбу научно-технического прогресса нашей страны, — огромны. Забота партии, которая проявлялась в постановках о студенчестве, означает то, что Коммунистическая партия придает огромное значение делу воспитания нашей молодежи, делает все не-

обходимое для того, чтобы создать благоприятные условия для развития творческих способностей молодежи. И надеемся, что выступление Л. И. Брежнева поможет нам сформулировать вопрос строительства нового общества для студентов-менделеевцев. Теперь, когда этому уделяется особое внимание, те трудности, которые мы не могли преодолеть до сих пор, будут разрешены.

Уверен, что разрешает также вопросы рациональной организации учебного процесса, привлечения максимального числа студентов в научную работу. От нас, работников высшей школы, зависит быстрее, точнее претворение в жизнь тех указаний, которые мы получили от ЦК КПСС.

Б. СТЕПАНОВ,
профессор, проректор МХТИ по учебной работе.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Товарищ Л. И. Брежнев в своей речи говорил, что основная задача студенчества — это учиться. Я понимаю слово учиться не только в буквальном смысле. Нам нужно учиться быть специалистами, людьми, образованными во всех отношениях, опытными в работе с коллективом. Мне очень приятно отметить, что в МХТИ им. Д. И. Менделеева уделяется большое внимание учебе комсомольцев как будущих руководителей производства, как строителей коммунистического общества.

С. БЕЛАНОВСКИЙ,
студент, член бюро ВЛКСМ факультета технологии органических веществ.

РАДУЕТ ВНИМАНИЕ

С большим удовлетворением проследила я речь товарища Л. И. Брежнева на Всесоюзном съезде студенчества.

Мне и моих коллег по кафедре особенно радует то внимание, с каким товарищ Л. И. Брежнев отозвался о существующем участии в развитии спортивной базы вузов.

Этот вопрос стоит давно, и мы надеемся, что внимание партии и правительства к студенчеству в самом ближайшем будущем позволит улучшить дело физического воспитания в вузах страны.

А. ПОСТНИКОВ,
заведующий кафедрой физвоспитания.

ЯСНАЯ ПРОГРАММА

Речь Генерального секретаря Коммунистической партии Л. И. Брежнева произвела на меня очень большое впечатление. Мне особо хотелось бы отметить ту часть речи, в которой говорится о том, что процесс учебы должен идти рука об руку с воспитательным процессом молодежи. Сейчас, нам нужны не только ученые, но и люди, способные к активной работе.

Сейчас, нам нужны не только ученые, но и люди, способные к активной работе. Сейчас, нам нужны не только ученые, но и люди, способные к активной работе. Сейчас, нам нужны не только ученые, но и люди, способные к активной работе.

Ясная программа заложена еще в институте. Именно здесь решающим фактором является теоретическая подготовка будущих бойцов отряда.

Если каждый правильно поймет идеи и задачи, которые ставит перед собой студенческий строительный отряд, нет сомнения, что эффективность работы бойцов ССО значительно возрастет.

Д. ШПИРО,
студент.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
(Из Призывов ЦК КПСС).

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕМ

Профессор, преподаватель или секретарь парткома — это надо забыть, а в этом надо забыть и заботиться постоянно, как в ходе преподавания науки, так и в организации общественной жизни вузов. Основным делом в этом деле являются три вузовские партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Такие формы работы, как Ленинский зачет, общественно-политическая практика, школа актива уже завоевали себе признание. Но если попарно-индивидуально оценивать как старые, так и новые формы работы, то мы должны признать, что хотя и сделано много хорошего, но есть и много недостатков, в которых нельзя неосторожно.

Самый важный недостаток у некоторых комсомольцев — потеря инициативы, ждут когда кто-то за них подготовит и проведет интересные встречи, собрания, наобзавшись о досуге и т. д.

Иждивенческое настроение приводит затем к покровительству, в результате которых общественные дела студентов начинают выполнять непопулярную работу.

След в Кремле неосторожно проанализировала деятельность студенческих коллективов, партийных комсомольских вузовских организаций, наметила пути дальнейшего улучшения комсомольского воспитания учащихся молодежи, повышая роли комсомольских организаций в учебной, воспитательной работе в свете решений XXV съезда КПСС.

Это ценнейший материал для партийных организаций. Обсуждая глубоко содержание этого документа, мы должны помнить, что поможет коммунистам и комсомольцам по-новому взглянуть на свою работу. «Все наши органы партийных организаций не должны оставаться ни один минутный момент времени без работы в интересах молодежи». Леонид Илья Бржезнев, определяя со временные задачи вузовских комсомольцев.

В принятом единогласно Письме Центральному Комитету КПСС участники Всесоюзного съезда студентов заявили: «Мы — учащиеся коммунизму — зовем для нас как самое актуальное, конкретное и важное дело — работу на партийных, как самый важный, самый серьезный лозунг жизни. Мы будем еще более активно и настойчиво овладевать современными знаниями, активно применять их в практической жизни». Это заявление студентов — это высокое обязательство каждого студента.

В соответствии с Постановлениями III Пленума ЦК ВЛКСМ комсомольская организация института должна заботиться о развитии студенческих групп на партийную работу в студенческих группах на повышение их политической ответственности в борьбе за знания, сознательную дисциплину, творческое отношение к учебно-организационной работе в воспитании.

В ходе проведения Ленинского зачета активизируется работа по широкому развертыванию социалистического соревнования комсомольских организаций учебных групп в честь XXIV съезда КПСС.

В соответствии с Постановлениями III Пленума ЦК ВЛКСМ комсомольская организация института должна заботиться о развитии студенческих групп на партийную работу в студенческих группах на повышение их политической ответственности в борьбе за знания, сознательную дисциплину, творческое отношение к учебно-организационной работе в воспитании.



На снимке 19 октября Большой актовый зал МХТИ. С огромным интересом аспиранты-физические студенты, обучающиеся в нашем институте решают Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ!

XXIV отчетно-выборная комсомольская конференция МХТИ имени Д. И. Менделеева подводит первые итоги работы комсомольской организации по выполнению решений XXIV съезда КПСС, планов девятой пятилетки, обсуждает новые задачи, выдвинутые Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и речи на Всесоюзном съезде студентов Прошедший учебный год был отмечен знаменательными событиями в жизни колхозника института 22 декабря 1971 г. исполнилось 50 лет со дня основания МХТИ имени Д. И. Менделеева.

Абсолютное большинство комсомольско-менделеевцев успешно справились с Ленинским зачетом, посвященным XXIV съезду КПСС.

Программа для каждого студента нашей страны стала задачей исторической важности — соединить достижения научно-технической революции с преимуществами социалистической системы хозяйствования. Около 1000 человек насчитывает научное студенческое общество института.

ДЕЛУ ПАРТИИ ВЕРНЫ

С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ

С большим интересом читали в речи Л. И. Брежнева на Всесоюзном съезде студенты. Особенно хотелось бы обратить внимание на то место, где Д. И. Брежнев говорит о роли комсомольских организаций в воспитании и развитии учебного процесса и активности самих студентов. Этот вопрос чрезвычайно важен и требует особого внимания для нас в нашем институте.

МАСТЕРСТВО ПРЕПОДАВАНИЯ

Нас, преподавателей кафедр физических наук, радует то, что на Всесоюзном съезде студентов одно из центральных мест отводится основам коммунистического учения, заложен в выполнении задач, поставленных перед нами.

Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинской теорией, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!
(Из Призывов ЦК КПСС)

НЕМАЛО ДОБРЫХ ДЕЛ

На днях закончился отчет и выборы в комсомольской организации нашего института. Вслед за этим начнется новый год комсомольской работы, новые поиски, новые находки, новые открытия.

Вся наша страна постоянно находится в разведке нового — вместе с ней и комсомол. Ракет наша страна, ракет и комсомол. И хотя коммунистической силой молодежи остался по возрасту своего поколения — таким же молодым, как и 53 года да назад — 29 октября 1918 год — союз наш растет, становится ему по плечу теперь большие дела, сложные дела, чл. и деннская партия без опаски доверит их выполнению двадцатилетним юношам и девушкам.

И главная задача, которая стоит перед комсомолом, — воспитание гражданина коммунистического звания.

Мы — комсомольцы мendeleevцы — о себе не стоим на месте, тоже идем вперед твердыми шагами, оставляя за плечами немало добрых дел. На счету комсомола МХТИ тысячи успевающих студентов, сотни тысяч рублей затрат на студенческие целине капи таэологичекие и не поддающиеся оценке коммунистической убежденности, которые выносятся в студентах бойцах строительных отрядов. Каждый год проводится необычно большие дела. Прешедший год был, например, годом открытия комсомольского факультета и вечерней инженерной школы для старшихклассников, годом создания первого в институте интационального студенческого отряда.

Пусть не все эти новые дела сразу видишь глазо — не такие они простые. Пусть та форма, в которой они были реализованы, немного, может быть, отличается от задуманной. Главное это то, что в этих новых делах участвуют полные заора и энергии комсомольцы, и эти заора, что, конечно, и важнее дела не загорают, а будут жить.

Что нового принесет нам год, который предстоит за XXIX комсомольской конференцией института? Сейчас трудно еще назвать те новые конкретные дела, о которых мы с гордостью будем говорить 29 октября 1972 года. Но конференция примет, сегодня боевой план действий на будущий год комсомольской работы — поддержать высокое качество подготовки студентов, помочь дважды орденосного Менделеевского института, за завоевать новые звания на студенческой олимпиаде, сделать новые студенческие научные открытия, укрепить связь со школьниками, рабочими, крестьянами.

Совершенно ясно одно — комсомолу Менделеевца — не может упасть в грязь сапоги. Она поддержит главные традиции института. Студенты десятилетиями, начиная с пятидесяти от нынешних студентов, впишут новые страницы в боевую историю мendeleevского комсомола.

М. БЕРЕНГАРТЕН,
секретарь комитета ВЛКСМ.



Вечерняя химическая школа — тот издид вы еще сами не знали, что это такое. Были только разговоры, споры. Один отосился к этому с большим энтузиазмом, другие — недовольно предсказывали неуспех. Но у всех нас было огромное желание создать «микро-МХТИ» для школьников.

Формирование инициативы начинается не только в узле. Уж у школьников возматало склонность к той или иной профессии. И наша школа ставит перед собой цель — дать возможность интересующимся наукой, службе познакомиться с современными проблемами физики, химии, математики, развить навыки научного мышления, столкнуться, еще не будучи студентами, с проблемами науки.

Самый интересный и заманчивый представлялся то, что nesta семинары в этой школе могли бы сами студенты. И это не случайно, студенты не так давно сами еще были школьниками и все «проблеме» школьного образования им хорошо знакомы, кроме этого, преподавание в химической школе способствовало бы развитию определенных навыков, весьма ценных для будущих инженеров.

И вот началось работа — долгая, трудная, кропотливая работа. Обсуждались все возможные планы, предложения, разрабатывались семинарские занятия. С первых же дней стало ясно, что одним студентам с этим делом не справиться.

Для работоспособности и контроля над работой нужен был

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛА МХТИ

оцен опытный преподаватель. Он нам напас, это — профессор кафедры аналитической химии В. А. Дроздов. Под его непосредственным руководством разработана схема тематика занятий, составлены билеты августейших экзаменов, разработаны планы семинаров.

Одним из руководителей школы осуществил профессор В. И. Степанов. Первые самые большие трудности и споры возникли по таким вопросам: Придут ли ребята в нашу школу? Сможем ли мы их заинтересовать? Надо отметить, что для организации школьного комсомольского организация нашего института проделала огромную работу.

Почти все московские школы

получили такое объявление о приеме в ВМШ Комсомольцы ЮФХ факультета победили и 588 школ нашего города. Пригласили все учащиеся 9—10 классов. Для девятиклассников был предусмотрен дополнительный курс лекций и семинаров для десятиклассников — совмещенный одноклассный курс.

Первое сентября 1971 года. Было это, как, пожалуй, казались некоторым, — первый день приема заявлений в вечернюю химическую школу при МХТИ им. Д. И. Менделеева.

ГРУППА — ЭТО МЫ!

В школу записалось 680 человек. На приемных экзаменах было отобрано 83 наиболее талантливых школьника. Надо сказать, что многие из них имеют очень глубокую подготовку по некоторым предметам, в частности по физике, которые не набрали ни одного балла из 15.

29 сентября состоялась открытие химической школы. Остались позади трудные, хлопотные дни приема августейших экзаменов. Казалось бы, самое трудное уже пройдено. Но на самом деле работа только началась, предстоит кропотливая организаторская деятельность и нести ло — методическую. Сейчас уже можно отметить слабую организацию вечера семинарских занятий и лабораторной работ, устанавливается окончательный план работы.

Итак, школа работает! Мужья, пока еще робкие, семинары под руководством таких опытных преподавателей, как В. А. Дроздов, К. К. Влащенко, В. В. Кузнецов, И. В. Купцова.

Семинары проходят интересно. Чувствуется, что школьники хотят узнать как можно больше, стать настоящими, думающими инженерами-химиками. Лекции в школе читают ведущие профессора и преподаватели нашего института: М. Х. Каратыгин, Н. М. Селиванова, С. В. Власов, А. А. Воробьев и другие.

Учащиеся все больше групп акцентно посещают занятия, которые проходят один раз в неделю для десятиклассников и два раза в неделю для десятиклассников. Хотелось бы отметить, что в дальнейшем расширится поле деятельности школы, накроется опыты, а с каждой группой, что еще больше студентов и преподавателей нашего института примут участие в этой почетной и благородной работе.

Учащиеся все больше групп акцентно посещают занятия, которые проходят один раз в неделю для десятиклассников и два раза в неделю для десятиклассников. Хотелось бы отметить, что в дальнейшем расширится поле деятельности школы, накроется опыты, а с каждой группой, что еще больше студентов и преподавателей нашего института примут участие в этой почетной и благородной работе.

На семинарах открыты нечетные химической школы при МХТИ. С приветственным словом к слушателям школы обращается проректор МХТИ учебной работе В. И. Степанов.

Е. САУТА, студентка.

оцен опытный преподаватель. Он нам напас, это — профессор кафедры аналитической химии В. А. Дроздов. Под его непосредственным руководством разработана схема тематика занятий, составлены билеты августейших экзаменов, разработаны планы семинаров.

ДУМАЕМ, СПОРИМ, РЕШАЕМ

оу накопилось коллективная подготовка к лабораторным занятиям по электротехнике, од присутствие человека из химчаре по математике... Мы — такая группа по приему — с каждым годом учимся все лучше и лучше. Слойный был в группе около 35, Нам все не доволжны: деканат, наша кафедра. А мы сами?

К нам на собрание пришел Стрельнев Ю. А., заведующий кафедрой основного организационного центра.

— Создается впечатление, что многие учатся лишь бы сдать экзамены, лишь бы не было хвоста, лишь бы получить диплом. А какие знания мы приложим к этому диплому, все как-будто мало заботит. Разве ради диплома, ради карьеры мы учимся?

— Нет, мы не карьеристы! Просто нас всех губит лень, «чужеродность»... Не всегда справляемся с тем, что надо по учебному плану. А пойдти к коммунисту для помощи не всегда «ловко».

— Конечно, нужно, чтобы треугольник группы како регулировал это дело. Ведь видно же, как кому приходится трудно.

— Детский сад какой-то! Пора научиться предвдывать к себе требования, управлять своим слухом и взглядом. Поуж не быть стеснено бахвалствами хороших оценок, доброй без труда или полученной случай-

ДУМАЕМ, СПОРИМ, РЕШАЕМ

оу накопилось коллективная подготовка к лабораторным занятиям по электротехнике, од присутствие человека из химчаре по математике... Мы — такая группа по приему — с каждым годом учимся все лучше и лучше. Слойный был в группе около 35, Нам все не доволжны: деканат, наша кафедра. А мы сами?

К нам на собрание пришел Стрельнев Ю. А., заведующий кафедрой основного организационного центра.

— Создается впечатление, что многие учатся лишь бы сдать экзамены, лишь бы не было хвоста, лишь бы получить диплом. А какие знания мы приложим к этому диплому, все как-будто мало заботит. Разве ради диплома, ради карьеры мы учимся?

— Нет, мы не карьеристы! Просто нас всех губит лень, «чужеродность»... Не всегда справляемся с тем, что надо по учебному плану. А пойдти к коммунисту для помощи не всегда «ловко».

— Конечно, нужно, чтобы треугольник группы како регулировал это дело. Ведь видно же, как кому приходится трудно.

— Детский сад какой-то! Пора научиться предвдывать к себе требования, управлять своим слухом и взглядом. Поуж не быть стеснено бахвалствами хороших оценок, доброй без труда или полученной случай-



В. МАКСИМОВ (Ф-52).



ВОСКРЕСНИК В ФОНД ВЬЕТНАМА

Борьба мужественного вьетнамского народа против агрессии американского империализма находит в сердцах всех честных людей сочувствие и горячую поддержку. Труженники нашей страны оказывают Вьетнаму не только моральную, но и материальную помощь — переводят часть своих сбережений в фонд борющегося Вьетнама в двух астраханских отрядах МХТИ также проводился воскресник, а деньги, заработанные на нем, поступили в фонд Вьетнама. 2-й астраханский отряд работал в саду, причем вторая и четвертая бригады работали в саду впервые, но старались не отставать от своих товарищей.

Все трудился в поте лица, и командир Юра Сухов, и комиссар Лёся Вангьяна, и все рядовые бойцы К коду для астраханских бойкомы дня чистую выросли.

Так запомнил свои интернациональный день бойцы астраханских отрядов.

И. ЗАФТ, студент.

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ НАРОДАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН! ПУБЕТ РАЗВИВАЕТСЯ И КРЕПНЕТ МИРОВАЯ СИСТЕМА СОЦИАЛИЗМА. ИСТОРИЧЕСКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО РАЙОННО КЛАССОВАЯ РЕШАЮЩАЯ СИЛА В АНТИИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКОЙ БОРЬБЕ, ОПЛОТ МИРА И СОЦИАЛЬНОГО ПРОГРЕССА!

(На Призывов ЦК КПСС)

МЫ — МЕНДЕЛЕЕВЦЫ

Вот уже 20 лет как студенты, аппараты и стажеры из ГДР приезжают учиться в СССР.

Вот уже 20 лет как Советский Союз помогает социалистическому немскому государству в подготовке специалистов для народного хозяйства. Все это время ушлились на ГДР получали знания на современном уровне по многим наукам у лучших профессоров и преподавателей советских вузов.

За эти два десятилетия окрепла дружба между молодежью ГДР и СССР. Число немеских студентов, обучающихся в Советском Союзе, возрастает из года в год. Если в составе первой делегации, приехавшей на учебу 20 лет назад, было 10 человек, то сегодня в ГДР насчитывается более 400 выпускников советских вузов — инженеров, государственных и научных руководителей работников народного хозяйства страны.

В МХТИ им. Д. И. Менделеева учится группа студентов (большинство — на факультете технологии силикатов), большинство из которых занимаются научной работой. Все наши студенты учатся хорошо. Так, например, по итогу как осенней сессии об-

щий средний балл составил 4,43.

Мы боремся за звание «Социалистического коллектива учащихся». Это значит, что мы должны не только хорошо учиться и знакомить своих советских и иностранных друзей со строительством социалистического общества в ГДР, но и вести активную общественную жизнь в нашей республике.

21 октября в нашем институте состоялось торжественное митинг, посвященный 20-й годовщине установления научных связей между двумя народами. На митинге выступили ректор института профессор Кабанов С. В., профессор Уткин Г. М., профессор Кочетков Н. С., секретарь комитета ВЛКСМ Дударов А. А. и студенты из ГДР Вольф Дитер Пив. Представитель посольства ГДР в Москве вручил от имени Министерства высшего образования ГДР грамоту нашей институту.

Почтительные, интересные речи выступавших были тепло встречены собравшимися. Митинг явился яркой демонстрацией дружеских отношений между народами СССР и ГДР.

П. УЛЬМАН, студентка

СПОРТ МХТИ sport МХТИ



Летом этого года группа сотрудников МХТИ под руководством доцента Ю. И. Датнерского совершила туристический поход по малоизученному притоку Енисея — пятистолетниковой реке Малто.

ПРАЗДНИКИ И БУДНИ

В прошедшем учебном году традиционной спартакиада сотрудников была посвящена большому событию в жизни института — 50 летию МХТИ им. Д. И. Менделеева. Как всегда борьбу за призовые места развернулись факультеты: силикатный, органический и физико-химический.

На этот раз дукратские победители предыдущих спартакиад — сотрудники силикатного факультета — были вторыми, а первыми стали именно вторые — сотрудники факультета технологии органических веществ. Третье место у физико-химиков. Они одержали победу в соревнованиях по баскетболу, бадминтону, были первыми в легкой атлетике, вторыми в волейболе, третьими в соревнованиях по стрельбе и черепанью на настольному теннису.

Впервые в спартакиаду сотрудники были включены соревнования по футболу. Олив Архипович некоторых факультетов (неорганический, силикатный) включил в свои составы, студентов, учащихся в спартакиаде. Поэтому результаты соревнований по футболу при подсчете общего итогов спартакиады не учитывались.

В общем зачете четвертое место у команды неорганического факультета, пятое — ФХТ (в последнем), на шестом — команда сотрудников общих отделов и кафедр, на седьмом — команда топологического факультета, выступившая являя своим возможностей.

Сборные команды сотрудников института впервые приняли участие в отборной спартакиаде профессорско-преподавательского состава вузов Москвы, где выступили в соревнованиях по баскетболу, шахматам, теннису и стрельбе. По двум последним видам команды МХТИ вошли в тройку призеров.

Но соревнования — это праздник. А будни — это повседневная кропотливая работа, сбор научных данных ДСО, регулярная деятельность существующих спортивных секций и организации молодежи.

Для сотрудников организации секции: волейбола, баскетбола, общей физическо-спортивной, плавания, тенниса, бадминтона, стендовой стрельбы и горнолыжного спорта.

А. СИМОНОВ, член спортивного местного.

дает штраф. Его критерий — самый строгий. Но особых претензий к бойцам никогда не возникало. Более того, даже отнимым реставраторам трудно было поверить, что все это сделали сами студенты. Эти работы в спартакиаде признала работу студентов отличной.

Как всегда в отряде бывают дни «железной работы», когда все трудится с особым подъемом и энтузиазмом. У нас таковой был ударный объект — строительный слон. Подготовку и кладку начали с первого же дня. Бригада пловцов зналась с пловцами из другого отряда. Поэтому ей завяались самые отменные, самые надежные бойцы.

Сергей Пеншов и Женя Разалкина — реставраторы-ветераны. Не каждому посчастливилось дважды работать в 1-ом реставрационном отряде, созданном в 1968 на Кий-острове.

а затем в 1971 в Холмогорах. Как настоящий штиль свой, только деревянный. Пришли на этот сад камешники, и закончилась работа. Только успешный курьер да реставратор Мещеряков отличались. Мещеряков клалет свои кирпичики Толя Лобач. Он еще молодой камешник, но отстал от конкурсов никак нельзя.

Новый отряд, новые традиции. И на мой взгляд, одна из лучших — последняя — последнее собрание. Нет, пожалуй, слово собрание здесь неуместно. Это было последнее собрание, когда каждый оценивает свою работу, свое отношение к друзьям.

В каждом слове бойца чувствовалась забота о своем родном отряде. Что можно сказать для того, чтобы работа стала еще более продуктивной, а жизнь в отряде — более интересной — рванали все вместе. И эта заинтересованность была вложена в дальнейшую судьбу отряда дела лучшей наградой для команды. С. Иванова и комиссар М. Дубашинского за их труд.

И. ЗАРХИНА, студентка.

РЕДАКТОР Ю. Г. ФРОЛОВ

У НАШИХ ПОЛЬСКИХ ДРУЗЕЙ

До последнего момента мы еще не были уверены, что поедем в Польшу по приглашению Бродяжского польского института. Но вот билеты на руках, и мы отправляемся в путь. Миз — это 30 профессорско-преподавательского состава, профессора, лучшие профдторы.

Вот и граница. Перегнали наши вагоны (вместе со экипажами пассажиров) на узкую колею, и рано утром мы на станции Варшавы-Дамская.

Когда нас ознакомили подробно с маршрутом пребывания в Познани, мы увидели, что это добрая половина страны.

Наш очаровательный гид Пани Эва — переводчица из Бродяжского института — рассказала из-за того, что мы мало отдыхали. А мы отвечаем ей: «Турист шти дом».

Конечно, мы иногда так много не увидели бы, если бы институт не предоставил в распоряжение группы прекрасные комфортабельные автобусы, радиальный хозяин которого, Юрек Ювас, постарался сделать все от него зависящее, чтобы нам чувствовали себя в автобусе хорошо. Ночевали мы в разных городах, а в автобусе проводили свободное время в не большую часть дня.

Кли назначил нам вил Юрек в выходные дни. Выезжали мы на площади, большой — так пели мы в сочиненной нами специально для наших друзей из польского института песне.

Представители профсоюзной организации Бродяжского института встретили нас на вокзале своего родного города, тут же корреспондентами местной прессы было устроено первое интервью. На следующий день состоялась дружеская встреча с профдторами и сотрудниками института. Нам показали кафедры и лаборатории.

Наши новые друзья повели нас отдохнуть. Судить о своем

горные дома отсюда Визага, где нас с почетом принимали, была украшена флажками СССР и Польши. На обратном пути мы посетили могилу близ Боловсава, где было похоронено сердце Д. И. Курчатовского. Мы также посетили замок в Кракову через Катувце и Освенцим.

Последние дни мы провели в Варшаве. В день приезда нам показали театр в Театре Великом.

Мы побывали на узких улочках Старого Города, в королевских дворцах в Виланове и в Лезавских островах знаменитый памятник Шопену, современные широкие кварталы в центре города.

В Польше много братских кафедр, где захоронены советские ученые. Польша и содержит много в образованном порядке, украшают их свежими шестами и зеленым.

Иногда, где только пришлось нам побывать, мы видели, как много сделано трудящимися Польши за 25 лет, прошедших после войны.

Л. САЛМИНЬ, старший научный сотрудник кафедры ХТТ.

итый памятник Шопену, современные широкие кварталы в центре города. В Польше много братских кафедр, где захоронены советские ученые. Польша и содержит много в образованном порядке, украшают их свежими шестами и зеленым. Иногда, где только пришлось нам побывать, мы видели, как много сделано трудящимися Польши за 25 лет, прошедших после войны.

ДИАПАЗОН ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

МЫ РАБОТАЛИ В ХОЛМОГОРАХ...

Вам приходилось, наверное, много лет встречать всеславских ребят в летнем отпусковом лагере с синей и желтой эмблемой. Синия — это эмблема РСМХТИ Москва, а желтая — эмблема нашей юной выведено МХТИ Холмогоры. К этому названию можно приписать традиционные 71, а можно и просто 1.

Первый Холмогорский отряд небольшой. В основном ребята по своему составу впервые, на верное, строительный отряд объединяет лишь всеобщий талант. Большинство ребят — обычные реставраторы со стажерской работы на Кий-острове. Поэтому и было решено работать без профессионального мастера. Эту должность в отряде занимала Лия Гришкова Синичкина. Она старалась быть в курсе, как спорилась у него в руках любая работа.

Работа успешно справлялась с любимым заданием. В работе получало было очень много: камешники выполняли задания по шестому разряду с отличиями.

Трудно было начинать. Та же работа бойцам предстоит с родным Кий-островом. Но никто из приехавших сюда не пожалел: объект оказался более интересным, а 40 трудовых дней на все живое сдружилось разного возраста и характера.

За это время чего только не случалось. Северное лето не всегда бывало и жарким. Иногда ребята приходилось под проливным дождем, когда подолы оказались по неровностям настилам на двадцатиметровой высоте, ветер свистел в ухах, а руки упрямко калли кипрли за кирпичем.

Первую очередь твоей работы

